

Každý výslech představuje pro vyslychajícího činnost nesmírně náročnou a složitou. Průběh a výsledek výslechu ovlivňuje celá řada faktorů, od osobních charakteristik účastníků výslechu přes jejich aktuální psychický stav, cíle, kterého chtějí dosáhnout, stav dokazování, zvolená taktika a zkušenosti vyslychajícího, vztah vyslychaného k projednávané věci atd. Každý výslech je proto jiný. Nelze tudíž stanovit jakési obecné zákonitosti a zaručeně vždy účinné postupy jeho vedení. Stejně jako v jiných profesích a oblastech života hrají významnou úlohu při provádění výslechu i zkušenosti vyslychajícího. Zkušenosti usnadňují orientaci v aktuální výslechové situaci a při stanovování postupu výslechu. Vyslychající se však nesmí plně spolehnout jen a pouze na ně. Ani v případě, že je vyslychána osoba, která je ochotna s vyslychajícím spolupracovat a vypovídá v souladu s jinými důkazy, nesmí se vyslychající přestat plně soustředit na sdělovaná fakta, stejně jako na své chování tak, aby nenarušil vhodně navázaný psychologický kontakt. Neméně důležitým předpokladem pro dosažení cíle výslechu je správně provedená příprava. Nepodcení-li ji vyslychající, nejenomže tím zmenšuje prostor pro chyby a omyly, ale současně tím dává svému protějšku zřetelně najevo, že lhát se mu nevyplatí. Nikoliv ovšem pouze důkladně provedená příprava, zkušenosti vyslychajícího a autorita zákona jsou s to vzbudit v každém vyslychaném rozhodnutí mluvit pravdu. Významný nástroj v tomto směru představují jednotlivé taktické postupy vypracované kriminalistikou. Významné pro institut výslechu je, že v současné době je tato problematika docela podrobně prozkoumána i z psychologického hlediska. Je tedy nezbytné, aby vyslychající měl potřebné znalosti nejen z oboru práva a kriminalistiky, ale právě i z oboru psychologie. To jen podtrhuje skutečnost, že správné provedení výslechu je činností nesmírně náročnou a složitou. V této práci bych tak chtěl prozkoumat nejvýznamnější aspekty ovlivňující správné a úspěšné provedení výslechu, jednotlivé taktické postupy sloužící k získání úplné a pravdivé výpovědi, a také nároky, které jsou kladeny na osobu vyslychajícího.